



纪录片《我在故宫修文物》16日上映 匠人精神感动观众

添加了修复师日常生活的细节

电视版纪录片《我在故宫修文物》是今年元旦期间在央视播出的，一共3集，播出后受到一致好评，而电影版顺势在年底推出。

和电视版以修一件特定文物为主线不同的是，电影版以时间为主线，同时讲述了木器组、钟表组、字画组、陶瓷组、漆器组等几个组的修复师日常的生活和工作。相比修复知识的趣味性来说，电影版

可能不如电视版，因为无法有大量的篇幅去描述，但是电影版所增添的一些日常生活的细节，则是电视版里没有的。比如修复师们在闲暇之余组织足球比赛，夏天的时候杏子熟了，大家纷纷采摘来吃，还有综合组的姑娘有些搬搬抬抬的粗重活计，总会打电话叫木器组的师傅来帮忙等等，这些日常生活的细节把修复师们还原得更加立体生

动，而他们彼此之间的交流，以及故宫在晴雨天气里的变化，让人觉得岁月静好。

在观感上，电影版也“消失”了画外音，导演尝试用更多的镜头语言和修复师群像的方式来表达情感。悠扬的背景音乐勾连画面的起承转合，观众仿佛被修复师带着进行了一场穿越时空的交流。电影的叙事也像一股溪水，润物细无声地流淌进心间。

匠人精神让观众纷纷“表白”

在各地的试映会上，很多观众见到这些其貌不扬的修复师本人后，竟然都表现得十分激动，不亚于见到偶像明星。

比如史连仓老师是木器组的老师傅，虽然不善言辞，但是回答起问题来却是风趣幽默。电影里提到了匠人精神的传承问题，

史老师从三岁开始就跟随家里的大人出入故宫，自己长大了也子承父业成为一名修复师。如今他要退休了，就希望能把自己的手艺传承给徒弟们，在电影中他动情地说道：“虽然要退休了，但是如果有一天需要我回来，我觉得我还是会义无反顾的。”这种渐渐老去的心酸感

动了现场无数观众。

对于这些修复师，很多观众甚至用“男神”来称呼他们。钟表组的王津老师拥有最多粉丝，很多网友甚至在网上直接向王津师傅“表白”。也有的观众喜欢屈峰，因为他对木雕佛像的一番阐述很让人敬佩。

据《新快报》

纪录片《我在故宫修文物》将于12月16日在全国影院上映，众主创近日一直在各地宣传造势。同名电视纪录片此前在央视播出后，广受好评。电影版则以时间顺序为主轴，讲述了几位不同组别的修复师，为了一场即将举行的展览而修复文物的生动细节。不少修复师因为生动的语言和充沛的情感而打动了观众，这些观众也纷纷对具有匠人精神的修复师们进行了“表白”。

蓝盈莹曹骏 公开恋情



12月9日上午8时许，演员曹骏更新微博，晒出一组自己与蓝盈莹一同健身的亲密合照，公开承认二人已经相恋180天。曹骏在微博中深情表示：“你就像我的‘小太阳’一样，无论我在什么状态下，都能点燃我的内心，现在我更加坚定了想要跟你在一起的决心。”随后不久，蓝盈莹也更新微博晒出二人健身合影及曹骏的帅气打拳照，甜蜜回应称：“第180天，我的守时先生@曹骏Neil，谢谢你准时出现在我最好的年华里。”二人的恋情终于公开，瞬间引来网友热议。

10月蓝盈莹与曹骏曾用“迟到小姐”“守时先生”的暗语传情。6月，蓝盈莹在旅游时曾晒出穿蓝色T恤的男生，而曹骏微博照片里穿的正是那件T恤。自那时，就有消息称曹骏与蓝盈莹已经陷入爱河。

曹骏是童星出身，曾出演《莲花童子哪吒》《九岁县太爷》《宝莲灯》，被网友封为童年男神。而蓝盈莹2008年入读中戏，凭借《甄嬛传》中的浣碧一角一举成名。被曝相恋以来，蓝盈莹也曾在微博上聊及爱情感受，并称另一半为“守时先生”，更引来网友的无限猜想。

现在二人大方认爱，也收获了祝福声一片。不少网友在曹骏的微博下留言称：“作为看你的剧长大的90后，祝福童年男神~”“沉香和浣碧在一起了，祝福祝福~”蓝盈莹的粉丝则笑称：“守时先生一定要照顾好我家迟到小姐，祝幸福~”

笛儿

《我的岳父会武术》今晚开播 宋丹丹、倪大红、梁天22年后再聚首 那些经典轻喜剧，你还记得多少？

由宋丹丹、倪大红、肖央、王太利、姜妍、梁天等实力派演员联袂出演的40集家庭轻喜剧《我的岳父会武术》，将于今晚登陆北京卫视、东方卫视。剧中的宋丹丹和梁天都是国产喜剧的代表性演员，他们的作品曾带给过观众欢乐和反思。只是，在如今各类IP的裹挟下，曾经的那些经典轻喜剧，你还记得几部？



喜剧也可以很浪漫

如果放在现在，根据台湾漫画家朱德庸的漫画改编而成的电视剧《粉红女郎》可谓是不折不扣的大IP作品，它不仅一露面就引发大批观众追捧，还使得陈好、薛佳凝、胡兵、张延等迅速走红。此外，“结婚狂”“万人迷”“男人婆”“哈妹”等标签性人设形象，笑料百出的同时也揭示出当时人们的恋爱观、婚姻观和人生观。

提起宋丹丹，她的喜剧创作大家一定不陌生，由她扮演的各式搞笑家庭主妇亦是深入人

心。但在2011年首播的《李春天的春天》中，宋丹丹却不再局限于家庭琐事，而是化身报社编辑，与许亚军饰演的黄金单身汉谈起了恋爱，并用她独特的幽默诠释出“老姑娘”李春天的日常。

而由张嘉译、闫妮、江疏影、关晓彤等主演的都市情感剧《一仆二主》一经开播，就成功占据同时段收视冠军。剧中，张嘉译饰演的杨树如仆人般徘徊在唐红和顾菁菁之间，同时，他18岁的青春期女儿性格任性强硬，和他冲突不断，一段段好笑又荒诞的事情就这样发生在杨树的生活里……

家庭琐事最逗人

2010年，海清和黄海波主演的《媳妇的美好时代》刚一露面就夺得超高收视率，海清也由此收获“国民媳妇”的称号。同时，这部电视剧还一改荧屏“苦媳妇”“恶婆婆”的模式，开启了家庭轻喜剧的新模式。

由宋丹丹、李小璐、王雷、范明等主演的《金太狼的幸福生活》，以及李雪健、黄磊、宋佳等主演的《嘿！老头》也都是极有特色的都市轻喜剧。前者借由一对背着家人偷偷结婚的小夫妻延伸出当下年轻人

婚后的各种“糗事”。后者则讲述了玩世不恭的儿子与患有阿尔茨海默症的父亲、神经大条的白领之间发生的诸多平凡感人又温暖的故事，让观众笑中带泪。

宋丹丹梁天再聚首

如今，看了一整年的各式IP剧，电视荧屏终于再度迎来一部充满笑声的都市轻喜剧。今晚，同样由“喜剧女王”宋丹丹坐镇的《我的岳父会武术》将在北京卫视和东方卫视与观众见面。宋丹丹、倪大红、梁天早在《我爱我家》中就有过合作，此次也是三人22年后再次聚首。

剧中，三人饰演的角色之间有着剪不断理还乱的情感纠葛。一方面，倪大红和梁天的女儿都深爱着宋丹丹的儿子，“三方亲家”为儿女婚事僵持不下，让人唏嘘不已。另一方面，在频繁的接触中，两位男士同时对宋丹丹饰演的单身的女亲家、霸气强悍的派出所退休所长心生情愫。为了追求各自的爱情，他们更是各出奇招，勇敢示爱。

此外，在这部剧中，曾凭借《小苹果》迅速走红的“筷子兄弟”也上演了一出兄弟变情敌的戏码，成为该剧的一大看点。

本报综合报道